

“指”向新生 少年满载温暖出院

落户圆梦医疗无忧,两个月后手指功能可完全恢复



东南公益
中国晚报优秀专栏



扫码看视频

“终于可以回家了,好开心!”4月18日,在泉州仁福骨外科医院病房里,9岁男童刘少杰换上泉州市东南公益协会送来的崭新衣鞋,脸上洋溢着笑容。在医护人员、爱心人士及志愿者的祝福声中,他和爷爷乘坐医院安排的专车,踏上回家的路。

4月6日中午,刘少杰不慎被绞菜机绞伤三根手指,被送医院手术救治(详见4月9日早报A08版)。这一意外牵动着泉州众多爱心人士的心,在早报的持续关注报道下,社会各界累计捐助善款8.5万余元。此外,在各方合力帮助下,刘少杰和双胞胎弟弟圆了“落户梦”。



■融媒体记者 许奕梅 陈明华 苏凯芳 庄丽祥 刘波 陈茗香 文/图



锦旗送给医护人员



孙子出院,爷爷露出久违的笑容。

新衣裹暖意 少年展笑颜

18日上午,经过十余天的精心治疗,医生为刘少杰拆线并确认伤口康复情况。

当天9时,东南公益的志愿者和爱心人士再次来到病房探望少杰,送上一批暖心物资:爱心人士黄建军、陈碧英、陈玉琴、王玉茹等人购置的鞋服、书籍、玩具,福建省力诚食品有限公司赠送的零食礼盒、鹿茸菇、羊肚菌、牛奶等。力诚食品外联部经理陈珊珊祝福孩子“尽快恢复身体,早日重返校园”。

刘少杰换上志愿者送来的新衣、新鞋,开心地说:“医生说我恢复得很好,谢谢叔叔阿姨。等我长大了,也要和你们一起做好事!”医护人员和志愿者叮嘱他回家要多休息,保护好受伤的手。

锦旗寄深情 热泪诉感恩

“我要给叔叔阿姨一个惊喜。”出院前,刘少杰从病床被子下抽出两面锦旗,“一面是送给医生伯伯和护士阿姨的,一面是送给东南公益志愿者叔叔阿姨的。”

“大家对少杰的关心和帮助,我们全家一辈子都忘不了。”刘少杰的爷爷刘聪明看到大家送来的物资和关怀,感动地向医护人员和爱心人士、志愿者鞠躬致谢。刘少杰左手紧紧攥着爷爷的手,眼泪止不住流了下来。

主治医师陈云辉介绍,经过手术治疗,孩子受伤的手指已康复,可以出院,之后每隔三四天要到当地卫生院给伤口换药,一个月后再到医院拍片复查。恢复顺利的话,两个多月后,孩子手指的功能可恢复正常,不会影响学习生活。

办妥出院手续,刘少杰和爷爷坐上了医院安排的车踏上归家的路。

爱心织就康复路 接力铺就新生途

自刘少杰手指被绞伤送医治疗以来,他的遭遇引发广泛关注。他的妈妈多年前离家出走,父亲去年病逝,他和两个双胞胎弟弟都没有落户,不能办理医保。此事经早报持续关注报道后,在社会各界的接力帮助下,刘少杰的治疗费筹到了,户口问题也得到了解决。

4月8日,东南公益获悉刘少杰伤情后第一时间发起爱心众筹,13个小时筹集善款5.9万元;仁福骨外科医院职工捐款6439元,并为其减免部分医药费;泉州市医疗保障和救助协会会长到医院,将医疗救助金1万元转交给刘少杰的爷爷;南安市东田镇政府紧急拨付临时救助金3000元给刘少杰。截至4月18日,刘少杰的爷爷共收到社会

各界爱心捐款85707元。南安市民政局开展核实认定,本月即可将刘少杰三兄弟纳入“事实无人抚养儿童”,安排进一步救助。在东南公益志愿者陈燕云律师积极奔走下,公安部门为刘少杰和他的弟弟办理了户口登记。此外,还有多位爱心人士自发前往医院看望孩子。

泉州市东南公益协会副会长王玉茹说,接下来东南公益“N+1”未来助学项目将持续跟踪关怀刘少杰的学习与生活。相信在社会各界的关爱下,孩子定能早日康复,重返校园。



主持人:陈小芬

谷雨遇降水 百谷生春景浓

伴随着四月的和风,谷雨节气明天到来。这是春季的最后一个节气,此时节春风和煦,柳絮飞扬,万物生长。

谷雨时节,雨水将如约而至。据泉州市气象台预报,今明两天,我市将出现阵雨或雷阵雨,部分乡镇有中雨,局部伴有雷电和短时强降水等强对流天气。恰逢周末,大户外活动多少会受影响,出门时

记得携带雨具。
气温方面,今明两天整体变化不大,大部分乡镇午后最高气温25°C~30°C,最低气温20°C~22°C。

不知不觉,春天已进入尾声,然而此时泉州的街头巷尾、公园山野仍是春色满园,姹紫嫣红,还没来得及出门赏花踏青的小伙伴不妨抓住春天的“小尾巴”,去感受百谷丛生、春雨绵绵,和春天好好告个别。

泉州市区天气预报

4月19日 小雨转阴 21°C~27°C
4月20日 小雨转多云 22°C~27°C
4月21日 多云转阴 22°C~28°C

4月22日 多云 21°C~29°C
4月23日 多云转小雨 19°C~26°C
4月24日 大雨 16°C~22°C

泉南高速公路沥青摊铺工程施工 交通管制通告

因泉南高速公路沥青摊铺工程施工,需对泉南高速公路B道吴山收费站至汤城枢纽采取临时交通管制。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十五条等相关法律规定,现通告如下:
一、交通管制时间及路段:2025年4月27日7时至2025年4月28日23时,管制泉南高速公路B道吴山收费站至汤城枢纽及泉南高速公路下洋收费站往泉州方向匝道。如遇恶劣天气等不可抗力因素,交通管制时间相应顺延。
二、交通管制措施及绕行路线:(一)管制措施:吴山收费站至汤城枢纽路段封闭布控,泉南高速下行(三明往泉州方向)120公里吴山主线分流、吴山收费站入口管制,下洋收费站入口往泉州方向匝道管制。(二)推荐路线:1.永安、大田往泉州、厦门方向车辆:泉南高速途经三明→吴山收费站→356国道→206省道→蓬壶收费站→泉南高速→泉州、厦门;2.下洋往泉州、厦门方向车辆请绕行国省道至蓬壶上高速:下洋→203省道→蓬壶收费站→泉南高速→泉州、厦门;3.三明、南平往厦门、漳州方向车辆:泉南高速途经三明→岭头枢纽→永漳高速→厦门、漳州;4.三明、南平往泉州、厦门方向车辆:长深高速经三明→际口枢纽→沙厦高速→沙县→德化→汤城枢纽→泉南高速→泉州、厦门。
三、途经上述路段的驾驶人应自觉遵守交通法规,严格依照本通告的规定和施工路段交通标志的提示谨慎通行,服从公安交警和现场交通管理人员的指挥和疏导,确保安全行驶,违者将依照有关法律、法规予以处理。特此通告。

福建省公安厅交警总队泉州高速公路支队二大队
福建省泉州高速公路行政执法支队二大队
福建省高速公路集团有限公司泉州管理分公司
2025年4月19日